

英華女校家長教師會 2004至2005年度財政報告

收入		港幣(元)	港幣(元)
會費		77,210.00	
英語會話班學費		38,400.00	
教統局獎助		6,049.00	
銀行利息		213.51	
			121,872.51
支出			
資助			
體育部活動	9,999.00		
學生會活動	5,000.00		
領袖訓練	5,000.00		
購買圖書畫券	3,000.00		
悅書林印刷費	17,000.00		
全校獎讚計劃	5,301.80		
英語會話班領辦費	35,840.00		
禮堂數碼鋼琴	20,900.00		
出版會訊	8,560.00		
日營收入減支出	2,502.00		
工作坊講者費用	4,000.00		
畢業證書獎學金	5,400.00		
校刊獎賞	5,000.00		
澳洲遊學團	1,903.76		
聖誕節歡樂物	760.90		
茶點	1,035.40		
影印及文具	500.00		
			131,702.86
本年度(虧損)		(9,830.35)	
上年度結存		119,605.40	
累積盈餘			109,775.05



第十二屆執行委員

職位	姓名
主席	麥德祥先生
副主席	何國成先生、王玉如校長
書記	林麗君女士、何慧娟老師
司庫	何志堅先生、關翰章老師
聯絡	施曉華女士、王小桃老師
康樂	施鳳鳴女士、盧曼欣老師、伍志成老師
總務	金雷女士、歐潤森老師
委員	黃燕群女士、胡俊容女士、何慧明女士、 與少芳女士、張秀珍女士

家長隊於陸運會 障礙賽中落力參與



歡迎投稿

第二十一屆會訊將於二零零六年七月出版，
稿件請於五月底前交編輯組小組成員。

電郵地址
ptawgws.edu.hk

網址
www.ywgs.edu.hk/~pta

鳴謝

本會特別感謝已連任三屆
委員而離任的鄭換新先生

編輯小組

胡俊容女士、何慧娟老師、
關翰章老師



家興義工午膳

PTA 英華女校 家長教師會會訊 No.20

主席心聲



有當上主席一職，我懷著戰戰兢兢的心情，希望以自己有的能力，完成這重大的職務。

英華女校家長教師會有著很優良的傳統，就是盡可能在不重負學校和老師的負擔下，為會員提供高質素和多采多姿的活動，和執行會的其他成員一樣，都秉承承認傳統來推動會務。

計劃中的活動包括關注教育改革的專題研討會、增進親子瞭解的「九型人格」講座和開闊視野的戶外活動等。今年的運動季將在十一月舉行，為會員提供運動和培訓的機會。我們希望在運動季中能為學生提供更多的服務。我們也會繼續當家教作為學校與家長的橋樑這角色。我們希望在短期內組織和建立網絡聯絡，在各組諮詢請問的家長作為聯絡代表，以便將來為其他學校訊息傳遞予各會員，也歡迎收集家長的意見，以作參考。希望聯絡網絡能夠進一步增強會員和會務的認同感和投入感。將會員團結起來，成為支持學校發展的力量。

我擁有一群難能可貴和幹勁十足的執委協助，他們當中有經驗豐富的連任委員，也有新加入但適應迅速的委員。他們的共同點是全情投入，只問付出，不求回報。唯一希望的是，便是各會員能夠以行動來支持我們的付出，抽空參與各項活動。

我有信心，各位會員一定不會讓我們失望。

主席 麥德祥

培材心語—反璞歸真

在教育變革的浪潮中，不少家長對培育下一代感到困惑。學校的陳述不斷改變：對學生學習興趣又新的要求，成長於二十世紀的父母要面對子女對二十一世紀的挑戰，實在是個大轉變。在瞬息萬變中，有些父母感到無能為力，以為最好由學校來負責子女的教育，所以不懂一切為子女尋求最好的學校及教育資訊。有些信息因子女共同成長的，更會努力去認識多元智能、通識教育等課題。不知怎樣，很多父母在培育子女的過程中，或多或少會感到不安與疑惑。

聖經《路加福音》道：「光之下沒有新事」。(1:9) 我們或許可從中領悟一些道理，在萬變之中有不變的道理，我們必須靠高言大智，只要反璞歸真，一定能找到培養的謐蹕。在這一箇分享裡，就讓我們來討論其中兩點。

慎自得

有一次有一位資深的心理輔導員與一群「尖子」(品學兼優的學生)談天，問及他們請誰讀到通宵貓頭鷹書，會做些甚麼令自己覺得好？答案是：看書、吃東西、打電話或電郵與同學聊天、打球、電腦遊戲、健體等等。這些都是很平凡的答案，甚至是那些對讀書沒有興趣的學生，因為他們的行為，以致成績低落。同一樣的事，為甚麼會有不同的效果？

那位輔導員再深思，想起尖子用了廣東話「一陣」(即一會兒，不會太長)這個量詞。這正是關鍵的所在 - 在於能否自律，不放肆，亦不沉溺。

好習慣

曾經幾次去參加學生領取獎學金或獎學券特別成績的頒獎禮，向他們及家長致意稱贊。當中當然少不了談論成功的心得。有一點令我印象最深刻的就是建立良好的習慣，這些習慣，從小就建立，堅實實地打好了基礎，學生在其上發展，無往而不利。這令我想起了下面一段很有意思的啟發話：

「小心你的思想，因為它會成為你的言談；
小心你的言談，因為它會成為你的行為；
小心你的行為，因為它會成為你的選擇；
小心你的選擇，因為它會成為你的命運；
小心你的性格，因為它會影響你的一生。」

此外，西方哲人亞里士多德(Aristotle)曾言：

“Excellence is an art won by training and habituation. We do not act nobly merely because we have virtue or excellence, but we rather have those because we have acted nobly.”

We are what we repeatedly do. Excellence, then, is not an act but a habit.”

(意思是優秀的表現並不是單一的行為，而是透過不斷訓練，形成一個好的習慣而成)

由此可見，不可小覷日常生活中的小點滴習慣，久而久之這些習慣便成了我們不可或缺的一部份。

神舟六號勝利完成任務，舉世歡騰。當神舟六號返回地球後，袁煥昌的父母向她們袒露放下了一顆心大石，有時真想哭笑他的父親在這個成功的任務中，扮演了甚麼角色？他們不是太空科學家，當然不能在專業知識及技術上做甚麼。他們的行為亦不能算貢獻，未能得到兒子的獎賞，但他們提供兒子提供最健全、優質教育。

但我深信他把兒子給予兒子的是一個健康的身體素質之外，一定亦在成長歷程中，培育其良好的生活習慣，勇往直前、處事不驚、堅毅不屈的性格。這就是我們作為父母值得深思的。

校長 石玉如



家長新思維

我當初很不接受這種模式的教學方法，有點無所適從，於是便與從事老師的弟妹們傾訴，怎料反被他們糾正我的思想，說：「現在的教育確是這樣，不像七十年代時期的填鴨式，而是需要學生主動學習，啟發他們思考，引起他們對讀書的興趣，培養他們有自學的精神。作為父母，態度也應一樣，不可只要求兒女遵照自己的意念去做事。其實父母只要多聆聽子女的需要，給他們多點關心和愛，與他們建立良好的親子關係，像朋友一樣，大家便能融洽相處」。當初我很不認同這些說法，但回家後我不斷反思，再留意現在女兒在學校的學習模式，原來正是這樣，再與身邊的朋友討論，發覺社會在不知不覺中改變，正如今年家長教師會年大會的議題「教學新思維」，不單教育制度和課程在改革，作為父母的，也應隨著社會一起去改變態度。當中雖然少不免要經歷痛苦掙扎，但絕對是值得的。

家長 黃燕群

學生壓力篇

早陣子看到一些令人感歎和惋惜的新聞，就是有小學生受到壓力而自殺。那是甚麼樣的壓力，竟然能令到天真快樂的小孩選擇不歸路。

我雖不是甚麼專家，但社會、學校和家庭逃不離這個責任。

作為一個父親，我沒有能力改變社會和學校的制度或環境，去遷就或配合我女兒成長，但我一定能夠給予我女兒正確的人生觀和快樂的童年。

這記起某年女兒的成績表上出現較負面的評語，跟以往老師給予的評語有很大差別。當時女兒難免沮喪，但一家人用積極方法分享和面對，結果女兒心情轉好，也不再生老師氣，而且努力去改變一些行為和學習態度，務求令老師對她改觀。

別人不一定喜歡你的女兒，但你一定喜歡。



副主席 何國成

新改革、新思維

周年大會剪影

「學習新思維」專題講座



第十二屆周年大會於2005年10月29日順利舉行。對於延長家長教師會會章內之委員任期，由最多不超過三年而修改為可連任多年的動議得以通過，我深表贊同及高興，因為這動議使得我們這班新舊家長委員能更投入及有更順暢的工作交接。

此外，石玉如校長當天的「學習新思維」專題講座，我受益良多。我們會朝著校長所說的「樂、善、勇、敢」、「樂」於學習、「善」於溝通、「勇」於創新、「敢」於承擔，與子女們一同面對人生。

家長 施佩鳴

書籍發賣



簽記處



笑臉滿廳堂

聖誕聯歡會

家長教師會委員及義工於聖誕聯歡會帶領有獎遊戲、青行與眾同樂；加上委員捐出的豐富獎品，令禮堂每個人都感到歡樂和溫暖。



家長與學生會委員合照



遊戲得獎者



何國成先生
帶領問答比賽